 
Информация по основным правилам действий населения города Белгорода при опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов

Тема: Действия населения города Белгорода при опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
Территория города Белгорода находится в пограничной зоне проведения специальной военной операции, в связи, с чем происходят случаи обстрелов и применения ударных беспилотных летательных аппаратов по инфраструктурным объектам города. 
Каждый житель должен знать порядок действий для обеспечения безопасности своей и своих близких.
Помните:
- Чем ниже, тем безопаснее;
- Берегитесь окон и ненадежных конструкций. Современные здания содержат большое количество стеклянных элементов – в случае взрыва такая постройка сложится, а стекло разобьется на множество мелких острых осколков даже при небольшой взрывной волне. От многоэтажных панельных домов во время обстрела следует находиться на расстоянии не менее 30-50 метров, чтобы обезопасить себя от обрушений конструкций дома;
- Находясь в помещении, помните, что вероятность попадания осколков максимально возможна именно через окна. Поэтому постарайтесь во время работы ПВО (хлопков) отойти от окон. Желательно заранее обклеить окна скотчем крест-накрест для защиты от осколков стекла, которые могут разлететься от взрывной волны;
- Для укрытия на улице подходят подземные переходы, цокольные и нижние этажи зданий, подвальные и заглубленные помещения, приспособленные под укрытия. С их размещением на карте можно заблаговременно ознакомиться на поисковой системе Яндекс в портале «Народная экспертиза» или сайте МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» (порядок открытия карты будет доведен ниже);
- При нахождении в укрытии необходимо успокоиться и не паниковать. Если есть необходимость, успокойте тех, кто находится рядом и окажите                    им помощь. 
Берегите себя и своих близких. Помните спокойствие, концентрация               и знание принципов поведения при обстреле поможет сохранить вашу жизнь.
1. Услышав взрывы:
Если вы находитесь дома 
Отойти от окон, немедленно взять мобильный телефон, документы                 и пройти в безопасное место, в котором нет окон (ванная, туалет, коридор). Сесть на пол в ванной у бетонной стены и пригнуться. 


Если вы находитесь на улице
Если есть возможность укрыться в ближайшем укрытии – направляйтесь к нему. Если нет, то для укрытия нужно использовать нижние этажи зданий от 1-го до 3-го.
При внезапном ракетном и авиационном обстреле:
- Лягте на землю и отползите к ближайшему укрытию.
- Помните, осколки летят вверх и по касательной, поэтому любое заграждение может спасти от осколочного ранения.
- Если вы не успеваете укрыться в здании оставайтесь от него на расстоянии. 
Если вы находитесь в транспорте
Покиньте транспорт и направляйтесь к ближайшему укрытию, при необходимости ползком.
Во всех случаях не спешите покидать место укрытия, нужно выждать             не менее 30 минут и только после этого покинуть укрытие. 
Не поднимайте с земли никакие предметы и не наступайте на них.          Обо всех подозрительных предметах сообщите по телефону 112.
2. При угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации на территории города включается система оповещения (сирены). Это сигнал гражданской обороны - «Внимание всем!». 
Услышав сигнал необходимо через 3 минуты включить телевизор, радиоприемник, компьютер, телефон и выслушать информацию                         о дальнейших действиях согласно указаниям администрации города по:
- ТВ каналам: «Мир Белогорья», «Первый», «Россия-1», «Матч ТВ», «НТВ», «Пятый канал», «Россия-Культура», «Россия-24», «Карусель», «ОТР», «ТВЦ», «Рен-ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВ-3», «Пятница», «Звезда», «ТНТ», «Муз ТВ»;
- по радио: «Мир Белогорья», «Дорожное радио», «Русское радио», «Маруся ФМ», «Вести ФМ», «Маяк», «Радио России»;
- через СМС-рассылку по телефону.
Дальше действовать согласно указаниям администрации города.
При получении информации о необходимости спуститься                           в укрытие:
- отключить освещение, перекрыть воду и газ, закрыть окна и двери;
- взять документы, вещи, продукты, воду, мобильный телефон, необходимые лекарства;
- пройти в ближайшее укрытие.
Если укрытие расположено в вашем доме, то необходимо получить                    в УК или сделать у жильцов дома, уже получивших, дубликат ключа                    от подвального помещения.
Если укрытие в соседнем доме, то подвальные помещения будут открыты. Они открываются по сигналу  «Внимание всем!» и команде ЕДДС ответственным на открытие укрытий. 
В настоящее время согласно требованиям «Желтого» уровня террористической опасности все подвальные и чердачные помещения должны быть закрыты.
Покидать укрытие необходимо после сигнала об отмене опасности,                 но не ранее 30 минут после окончания обстрела
Покидая место убежища, не поднимайте с земли никакие предметы                  и не наступайте на них. Обо всех подозрительных сообщите по телефону 112.
Информация о помещениях, приспособленных для укрытия жителей, нанесена на «Интерактивную карту укрытий города» и находится в интернете на Яндекс в свободном доступе. 
Для открытия «Интерактивной карты укрытий» необходимо зайти на Яндекс:
- при использовании портала «Народная экспертиза» - набрать в поиске «Карта укрытий. Народная экспертиза» открыть сайт и по своему адресу можно открыть часть карты с укрытиями в своем районе;
- для открытия полной карты укрытий города нужно зайти на сайт МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» в поисковике набрать Интерактивная карта, откроется окно «Интерактивная карта с адресами укрытий», после чего перейти на карту и в левом верхнем углу нажать «Переход на карту». Откроется карта со всеми приспособленными укрытиями на территории города.  
 На местности маршруты к местам укрытий обозначены указателями на стенах домов, на всех укрытиях нанесены паспорта укрытий.
При получении информации о проведении эвакуации необходимо:
- отключить освещение, перекрыть воду и газ, закрыть окна и двери;
- взять заранее приготовленный «тревожный чемоданчик», в котором должны быть: документы, деньги, одежда, ремонтный комплект одежды, запас еды и воды, одноразовая посуда, фонарик с запасом батареек, свеча, зажигалка, спички, средства гигиены, средства связи, аптечка первой помощи;
- убыть на ближайший сборный эвакуационный пункт, который будет доведен через СМИ;
- зарегистрироваться и, в дальнейшем, действовать согласно указаниям администрации сборного эвакуационного пункта.
В настоящее время на территории города во всех районах создано                   44 сборных эвакуационных пункта. Они нанесены на «Интерактивную карту»   и будут в свободном доступе после принятия решения о проведении эвакуации населения. Заранее размещение их в интернете невозможно, с целью недопущения поражения средствами противника, так как они являются местами массового пребывания людей. 
3. На территории города введен «Желтый» уровень террористической опасности.
Согласно Указу Президента Российской Федерации от 14 июня  2012 г. № 851 установлены следующие уровни террористической опасности:  
Критический ("красный") - при наличии информации о совершенном террористическом акте либо о совершении действий, создающих непосредственную угрозу террористического акта.
Высокий ("желтый") - при наличии подтвержденной информации                         о реальной возможности совершения террористического акта.
Повышенный ("синий") - при наличии требующей подтверждения информации о реальной возможности совершения террористического акта.
Согласно «Желтому» уровню террористической опасности жители города должны:
- обращать внимание на подозрительные автомобили, людей говорящих на иностранном языке, оставленные без присмотра вещи, пролетающие                  в небе беспилотники;
- не подымать бесхозные вещи, остатки фрагментов ракет, другие объекты и предметы.
Во всех подозрительных случаях сообщать по телефону 112.
В целях получения оперативной информации о происшествиях на территории города рекомендуем установить приложение «МЧС России» на ваш телефон. Данное приложение можно бесплатно скачать на телефон                 в онлайн-магазинах: App Store, Google Play, RuStore.
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